

眾志年宵檔 辱國歌掠水

「折扣價」賣「獨品」 利誘遊人跟唱惡搞版

偵查報道

立法會已完成國歌法本地立法的二讀，即將進入法案委會審議階段。主張「自決」實際「暗獨」的「香港眾志」為反對國歌法立法，近期不斷製造事端，繼早前「突襲」政府總部東翼展示反對標語後，昨日更在維園年宵攤檔上販賣大量印有侮辱國歌的產品。為吸引市民購買，在場的「眾志」成員更無所不用其極，竟用遭竄改的「國歌」來「利誘」參觀者，聲稱和他們一起唱「國歌」可獲「折扣優惠」云云。有在場的市民氣憤地說，「眾志」用侮辱國歌的方式兜售產品，是完全不可接受的行為，有關方面應該立即禁止。有立法會議員強調，國歌法立法並不會影響香港的言論自由，而正是因為有人故意侮辱國歌，所以應該盡快立法制止這種行為。

■香港文匯報記者 張得民、齊正之



「眾志」成員在年宵引誘途人唱「侮辱版國歌」。

維園年宵市場一向是反對派「吸金」的主要場地，今年「眾志」繼續在維園擺檔兜售商品。昨日中午年宵市場正式開幕時，黃之鋒及羅冠聰等「眾志」頭目都有出席，並向路過者兜售印有侮辱國歌字樣的商品，但並未能吸引行年宵的市民停步購買。

阻止市民進入東翼廣場的假象。但其實，東翼廣場的大門早已重開，而另一個通往東翼廣場的扶手電梯口平時也是向公眾開放的。

炒作圖推「人權法案」

據了解，「眾志」不停以反國歌法為名製造事端，其背後目的是為了配合美國國務院預定在今年5月底發表的年度「香港政策法」報告，聲稱國歌法一旦立法「將打壓香港言論自由」，藉此希望美國國會盡快通過「香港人權與民主法案」。

「香港人權與民主法案」是由美國共和黨參議員、「國會行政當局及中國委員會」聯席主席的魯比奧 (Marco Rubio) 及另一名時任聯席主席的共和黨參議員史密斯 (Chris Smith) 等人提出，聲稱可「制裁打壓香港人權民主」的特區政府官員。

早在2016年11月及2017年5月，黃之鋒就曾先後兩次到華盛頓與魯比奧等極端反華議員見面並出席「公聽會」，上月初，「眾志」核心成員羅冠聰及周庭亦到華盛頓，與眾議院民主黨領袖佩洛西 (Nancy Pelosi)、麥戈文 (Jim McGovern)、魯比奧等多名極端反華的國會議員見面，唱衰香港，乞求美國盡快通過「香港人權與民主法案」。

在公然勾結美國勢力的同時，「眾志」也熱衷於與其他海外勢力勾結，近年更搞了一個「國際連結」行動。2018年9月，林朗彥以「聲浪擾民」的方式來引起市民對國歌的不滿。

9月底，羅冠聰聯同支持「港獨」的違法「佔中」發起人戴耀廷，及同樣支持「港獨」的「港獨理論家」練乙錚到英國，出席多個論壇及英國「保守黨」年會，一唱一和唱衰香港。

香港文匯報記者現場觀察，為了盡快推銷產品，看檔的「眾志」主席林朗彥、常委鄭家朗等人竟然唱起遭竄改的「國歌」，在場的「眾志」成員更是不停唆擺路過的學生，聲稱如果到場跟他們唱「國歌」，購買其年宵產品「可獲折扣優惠」，但未有路過者理會。

市民扯火 要求封檔

對「眾志」竟然以侮辱國歌的方式兜售商品，有路過市民直言不可接受，要求維園方面應禁止這種行為，以至取消其擺檔資格。有附近攤位的檔主亦私下對香港文匯報記者表示，「眾志」成員不停用政治性語言高聲叫賣，也影響到附近攤位的銷售氣氛，「行年宵嘅人聽到佢哋亂叫嗰啲避之則吉啦，多多少少都影響到我哋生意。」

過去一年來，「眾志」曾多次搞反國歌法的活動。去年4月，「眾志」在美孚街頭論壇時，請來一些所謂學者唱衰國歌法，但論壇現場只有約10人。9月初，林朗彥與十多名「眾志」成員在旺角街頭故意大聲播放國歌，企圖以「聲浪擾民」的方式來引起市民對國歌的不滿。

上周三(23日)，「國歌條例草案」提交立法會首讀時，包括黃之鋒、周庭、林朗彥、鄭家朗、廖威廉等「眾志」核心成員「突襲」政府總部東翼，並展示標語，企圖給外界製造一種政府



2016年11月，黃之鋒在華盛頓國會山莊與美國共和黨參議員魯比奧見面。



去年6月，3名「眾志」成員戴上哥斯拉頭套，在港鐵站內唱惡搞版「國歌」，抹黑國歌法立法。



2017年11月，一班「港獨」分子上街反對「國歌法」。

屢夥「獨人」乞美干預港事

話你知

「香港眾志」核心成員多次到美國企圖乞求美國政客「關注香港」，而一些「港獨」組織亦在背後呼應。去年10月，「學生獨立聯盟」召集人陳家駒率領多名「學獨聯」成員到美國駐港總領事館請願，乞求美國國會通過旨在「制裁香港特區官員」的所謂「香港人權與民主法案」。

之後，「學生動源」亦接力配合，去年12月，借立法會議員朱凱迪參加鄉郊代表選舉被裁定提名無效為名，「港獨」組織早已是一個鼻孔出氣了。

交「請願信」，要求美國政府盡快就「香港人權與民主法案」立法。陳家駒宣稱，他們會「更積極、主動」就香港問題游說美國「採取行動」。

除了乞求美國通過「香港人權與民主法案」外，早在2017年底，與「香港民族陣線」關係密切的「資深獨人」鄭俠發起反國歌法遊行，「香港民族黨」召集人陳浩天、沙田區議員陳國強、「北區水貨客關注組」發言人梁金成等一眾「獨人」紛紛響應參與。由此可見，「香港眾志」與「港獨」組織早已是一個鼻孔出氣了。

■香港文匯報記者 張得民

炒作話題谷年宵 禁製「獨品」非打壓

香港文匯報訊(記者 何西)「香港眾志」為了爭取曝光率，以擠牙膏的方式對外聲稱，他們製作年宵產品時，廠方因收到「政府批文」而被製作公司拒絕印製一系列字樣及圖案，包括有「眾志」的標誌及中英文名稱。政界人士質疑，「眾志」只是幫年宵攤位製造話題，又直指「眾志」是「港獨」組織，內地有關部門發出批文禁製非法組織的產品合情合理，不存在所謂的「政治打壓」。

英文名稱。被問及是來自哪個政府的批文，「眾志」主席林朗彥在回應傳媒查詢時，僅稱涉事的製作公司是「香港公司」，並「不確認」製作公司所稱的「政府批文」的具體細節。

林朗彥含糊其辭，其支持者當然將矛頭指向特區政府，有人就質疑特區政府有什麼法理依據去發出這樣的批文，有人更稱這是「打壓」，更借題發揮稱在國歌法立法後，「打壓」定會更嚴重云云。

攤位開記招賣廣告

在網上掀動了支持者的情緒後，「眾志」昨日就此在他們的年宵攤位舉行記者會，以自己



「眾志」在年宵攤位舉行記者會，變相大賣廣告。

的年宵攤位作為記者的拍攝背景，各人笑嘻嘻地展示自家商品，明顯是借機大賣廣告。

他們此時才聲稱，被拒絕的原因是該公司廠房位於內地，收到由公安部發出「政府批文」。「眾志」稱他們的行為是「完全合法」，又聲言是次事件反映「打壓言論自由」的情況加劇。

民建聯立法會議員陳恒鑽昨日接受香港文匯報訪問時表示，只要是不順「眾志」意的事，他們都對外宣稱是「政治打壓」，這是他們的一貫手段，相信他們的做法顯然是要為年宵攤位造勢的宣傳伎倆。

撐「港獨」何必搵內地廠印製?

他認為，一般公司或社團如果想印製非法的產品，固然也會被禁製，並認為是一般常識也能理解的事，「唔係話禁制你違法嘅行為就係打壓！」他呼籲香港市民要以正視聽，千萬不要被「眾志」混淆，又笑言「騙徒行騙嘅手法層出不窮。」

民建聯立法會議員何俊賢指，「眾志」本來就是一個鼓吹「港獨」的組織，本身已是一個違反基本法甚至國家憲法的團體，因此即使是內地有關部門發出批文禁制他們也是合理的事，並質問道：「既然咁支持「港獨」嘅又搵內地廠印製？」

他重申，「眾志」一直以來的言行，都不斷挑戰國家的底線，踐踏國家的法律，是「政治挑釁」，因此他們沒有資格指控是「政治打壓」。

政界：突顯立法重要

香港文匯報訊(記者 齊正之)對於「眾志」近日不斷製造反國歌法事端，行政會議成員、民建聯立法會議員張國鈞指此舉是對國歌法的不尊重：「部分年輕人因為受到錯誤的引導，使他們對國歌缺乏尊重，而『眾志』近期的行動更突顯立法的重要，所以《國歌條例草案》的立法程序應加快完成，以教導年輕一代。」

張國鈞在接受香港文匯報訪問時強調，國歌法不會影響到香港言論自由：「反對派不停攻擊國歌法會影響言論自由，是完全錯誤的。國歌法立法後並不會影響言論自由，只是規限不能侮辱國歌，而不是阻止市民表達言論。」

他以1998年「國旗法官案」為例，指有關立法與言論自由並無衝突。資料顯示，特區政府曾與兩名因不滿國旗法而進行司法覆核的市民打官司，最終，特區終審法院判特區政府勝訴。張國鈞質疑某些反對派議員及法律界中人故意對此「扮睇唔到」：「國旗法早已在港實

施，有影響市民的言論自由嗎？」

青年民建聯主席顏汶羽亦支持盡快完成《國歌條例草案》的立法程序：「國歌法立法已經係遲咗，希望不要再節外生枝，能夠盡快立法。國歌係代表國家，就算沒有法例，都應該要尊重國歌，這是道德問題，就算是其他國家嘅國歌也一樣應該尊重。」

對於美國政府和「眾志」裡應外合，企圖搞所謂「香港人權與民主法案」，顏汶羽認為此舉是故意向香港施壓，他亦希望美國議會應多了解香港的實際情況，而不應該偏聽別人的意見。